

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN
Egy hóra . . . 60 K Félévre . . . 340 K
Negyedévre . . . 170 K Egész évre . . . 660 K
EGYES PÉLDÁNY ÁRA: 3 KORONA

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
Megjelenik hétfő kivételével minden nap
Felelős főszerkesztő: Dr Komlóssy Imre

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
DEBRECEN, PIACZ-UTCZA 59. SZÁM.
INTERURBAN TELEFON: 3—48. SZÁM.

Áldozócsütörtökön

Amaz első áldozócsütörtökön a tanítványok ott állottak az Olajfák hegyén és körükben időzött az Ur Krisztus. Utolsó földi tanításait, utasításait mondta el az ő hűséges és szeretett követőinek. „És mikor ezeket mondotta volna, az ő látókra felemelték és a felhő Jézust befogván, elszakasztá őt az ő szemek elől.“ (Ap. csel. 1., 9.) Így történt Krisztus mennybemenetele. A tanítványok természetesen almléködva állottak ott továbbra is, mikor egyszer csak két fehér ruhás angyal mutatkozott, akik így szóltak: „Mit állatok névén mennybe? E Jézus, aki oda felvitették ti tőletek mennyországba, aképen jö el, amiképen láttátok őt felmenni mennyekbe.“ (Ap. csel. 1., 11.)

A keresztyén vallás, az erre felépített világnézet, az ebből táplálkozó erkölcsi felfogás volt az alapja, fenntartója, fejlesztője Magyarországnak kilencszáz esztendőn keresztül. A keresztyén vallás ihlette meg és tüzelte őseink lelkét, mikor az első királyok alatt saját pogány testvéreik ellen küzdöttek, mikor a pogány kunok és tatárok hordáinak melükét odavetették, mikor a félholdas mohamedán aradattal szemben századokon át voltak a nyugati műveltség eleven gátja. A keresztyén világnézet adta azon bölcsességet, mellyel tarka-barka országunkat mindig úgy kormányozták, hogy sohasem nyomták el tüzzel-vasal a más fajtához tartozó lakosokat, hanem engedték azokat anyanyelvüket használni, hagyományait apolni, csupán a magyar nyelv és közműveltség elsőségét, a magyar faj uralgó és államvezető jogát biztosították kétségtelen felsőbbsséggel. A keresztyén erkölcs telítette meg szívüket szeretettel, mely megbocsájtott még ellenségeinek is, de szigorúan örködött kezében a krisztusi ostonnal a templomi kufarok, a tisztesség kótyavetyélői, a becsület uszorásai felett s ha kellett, kiverte azokat mindennap, ahol nem volt semmi helyük.

Sajnos ez a hitéleti buzgóság, ez a világnézet alap, ez az erkölcsi felfogás az utóbbi évtizedek alatt fokozatosan gyengült és romlott, míg végtére néhány évvel ezelőtt jóformán teljesen megszűnt. Lassan-lassan odáig sülyedtünk le a mélységbe, hogy mindezek kulféjét, az Ur Jézust, felhő fogta körül, amely elszakasztotta tőlünk és mi elfordultunk tőle. Ezek a felhők a hitetlenség, a vallásbeli közönyösség, az istentelenség, a keresztyénellenesség sőt, gyászos fellegei voltak, melyek mindig sürűben, mindig viharosabban, mindig pusztítóbban ülték meg köz- és magánéletünk egét, úgyhogy egyszer csak elkövetkezett a borzasztó nemzeti katasztrófa. A Krisztus mint tőlünk, bűnös halandóktól elhagyott, sőt számkivetett örök végtelenség, felemelkedett a mennyországba, mi pedig itt maradtunk lent a porban fetrengve, a nyomoruságok sarában, a megaláztatások tövisi közt, szemünk előtt az át nem látható, át nem hatolható, egymásra torló d fellegekkel. Már-már attól félhettünk, hogy e gomolygó felhőkből lesújt ránk az Isten haragja s egy vilámlamesapással agyonvágja egész nemzeti életünket, mikor az eltévelyedett, keresztyén hitéhez, világnézetéhez, erkölcséhez hűteleenné lett népiek megtörtén és felocsúdvá, bűnbánólag és reménykedve tért vissza a Jézushoz, az ő elárult Istenéhez. És ime, azóta a felhők kárpitjai szakadozni kezdenek, az ijesztő sötétség

oszladozik, a vihar mintha mulófélben volna és a síralmak völgyében kevesebb könny hull alá.

Nincs és nem lehet másképen új magyar élet, magyar feltámadás, magyar ujjaszületés, csak Jézusban és Jézus által. A kilencszáz esztendő keresztyén alapot nem rughatjuk ki lábunk alól, mert különben elvesztünk. A keresztyén nemzeti irányú politika nem a mindennapi, változó, parányi nagyságu és értékű jelenségek porába akarja lehuzni az égi tisztaságot, a krisztusi végtelenséget, hanem ellenkezőleg:

innen, a végességek és kicsiségek szürkességéből törekszik feljebb és feljebb emelkedni a mennyei tökéletesség felé. Nehéz munka, eszményi feladat, célját soha el nem érő küzködés, de keresztyén ember számára egyetlen élet-hivatás: „Küzdeni és bizva bízni“.

A felhő által befogott és tőlünk elszakasztott Jézus leszáll hozzánk lélekben bennünket, keresztyén magyarokat megsegíteni, talpra állítani, magához emelni, csak keressük őt, higgyünk benne és imádkozzunk hozzá.

Dr Bessenyei Lajos.

A választások küszöbén

Ideje volt, hogy a népgyűlések véget értek s ideje, hogy megszűnjék már az a feszültség is, ami országszerte tapasztalható és mindaddig érezhető is lesz, míg a képviselőválasztások le nem zajlanak. Talán még sohasem mutatkozott olyan nagy érdeklődés a választások iránt még nálunk, a korteskedés klasszikus hazájában sem, mint a mostaninál. Nem lepne meg bennünket, ha tényleg többen leszavaznának, mint ugyanezen területen két évvel e-

előtt, amikor pedig szélesebb körű volt a választójog.

Bár az agitáció mindenütt eléggé heves volt, az ellenfelek közt tettelegességre ritkán került a sor. Első eset a mai nap, amikor komolyabb jellegű zavargásról vesztünk hírt, de a hatóság erélyes fellépése ez alkalommal is hamarosan visszaállította a rendet. Hinnünk kell, hogy beavatkozásra ezután sem lesz sürűbben szükség.

A debreceni ajánlások

Tegnap délelőtt járt le az a határidő, ameddig a nemzetgyűlési választásokhoz, szükséges képviselőjelölési ajánlasi ivatek a pártok a választási biztosoknak átnyújthaták. Az utolsó napok alatt különösen a kisebb pártteredékek tettek nagy erőfeszítéseket, hogy a szükséges tíz százalék aláírót összehozzák s így Debrecen három kerületében összesen 10 képviselőjelölt ajánlasi ivatek adták be.

Az I. kerületben Szoboszlai Sándor kir. itélőtáblai tanácselnök választási biztosnál dr. Milotay István pártönkivüli keresztyén ellenzéki jelöltet 1500, dr. Vársány István egységes párti hivatalos jelöltet 4921, dr. Györki Imre szociáldemokrata jelöltet pedig 3349 aláírással ajánlották. A jelöltek ajánlásához az I. választókerületben 1000 érvényes aláírás szükséges.

A II. kerületben Kolbenhayer Kálmán kir. itélőtáblai tanácselnöknel dr. Bessenyei Lajos egységes párti jelöltet 1199, Tolnay Kornél nemzeti polgári párti jelöltet 2348, dr. Orbók Attila pártönkivüli liberális jelöltet 1060 és Hegyemegi Kiss Pál Rassai párti jelöltet 2827 aláírással ellátott iven ajánlották. A II. kerületben 880 aláírás szükséges az ajánlás érvényességéhez.

Szoboszlói választási csatározások

Az ellenzéki lapok tele vannak panaszszal és gyanúsítgatásokkal, melyek erőszakról és visszaélésekről beszélnek, amelyeket természetesen mind-mind a kormány jelöltje érdekében követnek el egyesek, sőt hatósági közegek is. Hogy ez mennyire nem igaz és hogy a kormány jelöltjei mennyire nincsenek kedvezőbb helyzetben, mint az ellenzék, mutatja az alábbi tudósítás, melyben épen a kormány és az egységes párt hivatalos jelöltjének hívei panaszkodnak velük szemben tanúsított mosztoszlói kerület választási mozgalmairól, ahol tudvalevőleg a kerület régi képviselője: dr. Dánér Béla a kormánypárt hivatalos jelöltje, a következőket jelenti:

Szánalmas az az erőlködés, amelyet bizonyos körök a zsidósággal összefogva elkövet-

nek, avégből, hátha Dánér Bélát megbuktathatnák. Hajdusoboszló polgármesterének példái a hátán fut végig a hideg arra a gondolatra, hogy Dánér még egyszer képviselő lesz. A polgármester egyuttal a választási bizottság elnöke is. Nagyon érdekes az a mód, ahogyan Szoboszlón az ajánlasi ivatek felülbíralása történt. Dánérnak volt tudvalevőleg a legtöbb ajánlója. A választási bizottság minden jelölt ajánlasi iveről pontos értesítést adott ki a rossz ajánlások törlése után bárkinek, csak épen a Dánér hívei kérdezősködtek hasztalan: még tegnap is az volt a felelet, hogy „ezen felül van az ajánlók száma“. Az is érdekes, hogy amíg Dánér ajánlasi iveriből mindenütt törölték azoknak az asszonyoknak a nevét, akik leányneveket nem irták oda, addig Barabás kabai iveriből és szoboszlói iverinek egyrészeről ugyan-

Szombat,

ÉG ÉS KIAD
PIACZ-UTCZA
TELEFON: 3-

templomok pap
isza és mint iij
mmel, amely u
ozni.

olja a közepo
sadalom, hogy
a jelenben. Ne
gyermek, aki
élekek tekinth
különbén, na
eri nem és jaj
em a látó és
haladni.

is protest
iak össze
mmel sz

s szempontból
Mondhatom ez
mnál hibeber
nem fogja t
mindenkefe
taps, éljenz
a Révész
a magyar

akkor én b
akkor az
csolódik a k
rbefforrással,
szatus keresz
ogy ezek
isra is rossz
zmis nem p
at hithú ka
lelkek ügyé
zmis jöve
al való meg
ajalos taps.)
ves kereszty
ek össze ke
megértik ez
lenségből n
yar kálvini
gyar mondo
helyzetben,
unk, nem v
Ezért mon
n megértő g
össze, ne
egyözze a
k szükséges
y a vörös
ik a vörös
t mutat

is, a krisz
ha el, hog
zja rombol
ia sorra fe
templom
Es ezért
állónak se
ik a vörös
ralizmust“

lemokr
zi kapl

rata a dol
meg aka
Es nem
lliókért do
a töke
akszervez
lő és az
rbardás

ezt megteenni elfelejtették. Amidőn pedig ez ellen a bizottság egyik tagja és a városi tisztviselő felszólt, azt mondták, hogy csak annak az elbírálása fontos, hogy az ajánlók száma meghaladja-e az ezeret. Csodálatos mégis, hogy Danér kabai programbeszédé alatt elmúlt vasárnap azt telefonálta Szoboszló egyik zsidó orvosa Szoboszlóról a kabai községhez: „Barabás nem kifogásolt választóinak a száma a kétezeret meghaladja, Danér alatta maradt, csak kitérni, a győzelem biztos!” Lám, milyen fontos volt, hogy Barabás iveriben bent hagyják azokat, akiket Danér iveriből töröltek; milyen fontos volt, hogy a zsidókkal közöljék a hangulatkeltő nagy számot, nehogy Barabás hívei elcsüggedjenek, viszont úgy látszik, az is nagyon fontos, hogy senki meg ne tudja, hogy mennyi is hát a Danér nem kifogásolt ajánlóinak a száma, mert ez a szám lehangelőlag hatna Barabás híveire.

Nem érdektelen végül az se, hogy milyen

Harmincöt ellenfél nélküli egységespárti jelölt

A belügyminiszteriumhoz május 24-én délelőtt 12 óráig 127 választókerületből érkezett be az ajánlások eredménye. Az első csoporthoz tartozó 14 kerületben az ajánlások még függőben vannak; újabb egyhangú jelölés történt: Dárdán Mándy Samu, Sásdon Szily Tamás, Nagylakon Urbanovics Kálmán, Nyírbátorban Erdőhegyi Lajos dr. és Nagykárolyban Illés József dr. valamennyi egységes párti jelöltek, úgy hogy eddig 19 egységes párti áll ellenjelölt nélkül Csupán egységes párti jelölt van még a következő kerületekben: Siklós, Gyula, Mór, Feled, Putnok, Nádudvar, Kunhegyes, Abony, Szabadszállás, Nagykálló, Fehérgyarmat, Királyhelmece. Eddig tehát az egységes pártinak 35 mandátum van biztosítva.

Pestvármegye főispáni hivatalának közlése szerint ma járt le a Budapest környéki

A jogvédő iroda és Apponyi Albert

Gróf Apponyi Albert ma hosszabb cikkben védelmébe veszi az ellenzék jogvédő irodáját.

Erre a cikkre vonatkozóan illetékes helyen a következő nyilatkozatot kaptuk:

— A jogvédő iroda *semmi egyéb, mint az ellenzék pártpolitikai reklámirodája*, amely rendszerint teljes rosszhiszeműséggel állítja be az országban történő eseményeket, mi által itt bent nyugtalanságot, a külföldön pedig bizalmatlanságot okoz. Az ország tekintélyének *mindenképpen árt*, mert azt a látszatot kelti, mintha a kormány nem tudna megfelelni kötelességének és ilyen alakulatok volnának szükségesek ahhoz, hogy a jogrend ha nem is biztosítható, de legalább is elvben fenntartható legyen.

Ha Apponyi Albert gróf valaha joggal kifogást emelhetett a különítmények ellen, amelyek már régen megszűntek, úgy teljesen érthető, ha egy ilyen jogrendi különítmény minden törvényt tisztelő és az ország jogrendjéért valóban dolgozó embernek szemet szur. Kétszeresen visszatetsző Apponyi Albert gróf részéről ez a jogrendről való nyilatkozata ak-

Kommunista izgatás a dorogi kerületben

Az a féktelen választási agitáció, amely a dorogi kerületben tobzódik, mint vörös folt tűnik fel a mostani választási kampányban. Mintha ujja éledt volna a kommunizmus, olyan jelenségek fertőzik meg a közélet levegőjét, amelyek a legnagyobb aggodalommal töltik el a nyugodt polgárságot. Izgatók járnak be a dorogi választókerület községét és a fékezett demagógia száll sikra, hogy a már meghonosult nyugalom és társadalmi békét ismét felborítsa. A dorogi kerületben agitációs beszédek keretében olyan kijelentések hangzottak el, amelyek a hazaárulással egyenlők. Az in-

terkődés folyt a szoboszlói községében még 23-án is avégből, hogy Turi Zoltán ki ne essék. Barabás és Turi között ugyanis az az egyezés, hogy *Barabás megválasztása esetén állép Hallerekhez*. Amidőn tehát Turi másként nem tudta volna összeszedni az 1000 aláírást, egyik kortese azzal állított be kedden Décsey gazdához: „A polgármester ur azt parancsolta, hogy írja alá ezt az ívet”. Így szedtek össze közös erővel Turi-, vagyis a Haller-párti jelölt részére pontosan *ezeregy* aláírást.

De éppen ellenségeinek fejnélküli kapkodása és fejnélküli erőlködése legbiztosabb jele annak, hogy *Danér 28-án megkapja az abszolút többséget*.

Cikkünk megírása után kapjuk a hírt, hogy a felszólalások hatása alatt szerdára mégis összeállították Szoboszlón az ajánlásokra vonatkozó végső eredményt. Eszerint *Danérnak 482 nem kifogásolt ajánlással van többje, mint Barabásnak*.

lajstromos kerületben a lajstromok benyújtásának határideje. Összesen 9 lajstromot adtak be, ezek közül egynek, a nemzeti polgári Heinrich-pártnak nem volt meg a kellő számú ajánlója.

Legnagyobb számú ajánlással, 9190 aláírással az egységes párt veszi fel a siker minden reményével a küzdelmet.

Hivatalos helyről közlik, hogy a belügyminiszter konkrét *esetekből* kifolyólag elrendelte, hogy a *választások befejezéséig, tehát június 13-ig a választási célokat szolgáló falragaszokat más párt falragaszaival leragasztani tilos. Amennyiben pedig valamely párt egy másik párt falragaszait saját plakátjaival megis leragasztja, az illetékes rendőrhatalóság az ilyen falragaszokat az illető párt költségén eltávolítani köteles.*

kor, amikor ő agitációs körutat tesz a karlistak érdekében és ő volt az egyetlen politikus, aki jónak látta az októberi puccs vezetőjének kerületében is megjelenni és támogatni.

Ha valami sértette az ország jogrendjét, az októberi puccs volt az. Ez a puccs egyformán veszélyeztetette a királyt és a nemzet érdekeit, a megszállás veszélyének, polgárháborúnak tette ki az országot, számos derék magyar ember halálát okozta s általános izgalmat váltott ki a lelkekből. Apponyi Albert gróf jónak látta ezeknek az embereknek az érdekében, akik jogérvényesen vád alatt állnak, hangulatkeltő körutat tenni. Ezzel el is vesztette az erkölcsi jogcímét arra, hogy jogrendről beszélhessen, mert ezek az emberek a független magyar bíróság verdiktje után szabadulhatnak csak a súlyos vád alól. Bizza Apponyi Albert gróf a jogrendet a kormányra és a független magyar bíróságra.

Andrássynak ugyanabban a lapban megjelent kijelentésére vonatkozóan kijelenthetjük, hogy a Kormányzó szavai az ország szívéből fakadtak és a közfelfogásnak minden tekintetben megfelelnek.

ternacionálé éneklésével fertőzik meg a levegőt, amelyet az ottani bányamunkások zenekara játszik, amikor a szociáldemokrata jelöltek megérkeznek. Az egyik szociálista gyűlésen többek között elhangzott az a kijelentés, hogy nekünk a csehek és a jugoszlávokat kell követnünk. Nem törődnek azzal, hogy mit ártottak nekünk, dicsérik Benest azért, mert ő nem gróf, nem báró, hanem egyszerű ember. A hatóságok az izgatások miatt a legszigorubb vizsgálatot indították meg és többek internálására tettek előterjesztést. A botrány esetről részletes tudósításunk a következő:

A dorogi választókerületben a szociáldemokraták részről az izgatás hallatlan mérvet öltött, különösen Tokod, Leányvár, Csolnok, Sárissap, Keszölc, Cséve és Nyergesujfalu községekben. A szociáldemokrata párt itteni jelöltje: Payer Károly, az ellenjelöltje Söpkéz János és amíg az agitációs tilalmat be nem hozták, addig a szociáldemokraták szervezett csoportja minden alkalmat megragadott arra, hogy Söpkéz programbeszédén botrányokat rendezzen és azokat megakadályozza, sőt olyan terrorizmushoz is folyamodott Söpkézzel szemben, amire példa még eddig nem volt. Május 18-án Tokodon tartott Söpkéz programbeszédet, amelyre felvonult Csolnok, Tokod és Sárissapról a bányamunkásoknak az a része, amelyet a féktelen agitáció és lazítás felizgatott.

Alig fejezte be Söpkéz programbeszédét és alig kezdett beszédhez a következő szónok, a felizgatott csoport féktelen larmában tört ki, aminek következtében a zajongók közül a főszolgabíró igen sokat el akart tavolítani, ami azonban nem sikerült, mert a tömeg nagy része ellenszegült. Igen fenyegető volt a helyzet és úgy látszott, hogy verontásra kerül a sor, míg végre a hatósági kirendeltség feloszlatta a tömeget. A gyűlés feloszlátása megismétlődött Cséfé községben is, ahol 19-én tartotta Söpkéz programbeszédét, ahol már előzőleg Payer mondott izgatós beszédet a tömeghez és felhívta a munkásságot arra, hogy zavarják meg a Söpkéz tiszteletére rendezett fogadtatást. A hatóság több alkalommal figyelmeztette a tömeget, hogy viselkedjék békésen, mire a válasz az volt, hogy a tömeg a proletárdiktatúrát, a kommünt és Payert élte. Ismételt figyelmeztetés ellenére is hasonlóképpen válaszolt a tömeg. A hatósági kirendeltség erre feloszlatta a gyűlést.

Az izgatás és lazítás rendkívüli mérvet öltött a kerületben. Félő, hogy ha a hatóságok érelyes rendszabályokat nem alkalmaznak, teljesen felborul a dorogi járás békéje és rendje. A szocialisták által félrevezetett tömeg hangulatára jellemző, hogy Payer fogadásánál a kommunista-indulót játszotta a zenekar és Payer kíséretéből — ugyanis 30-40 munkás kíséretében szokott járni — egyesek felkeresték a választópolgárokat és agyonütéssel fenyegettek meg azokat, akik nem szavaznak Payerre.

Amikor Payer Károly Leányváron tartotta programbeszédét, többek között azt mondta, hogy ebben az országban nem egyenlő a teherviselés és ha az egységespárt fog győzni, az ország pusztulását megakadályozni lehetetlen. Majd a földreformot támadta és a legszenvedélyesebb hangon kelt ki ellene, majd kijelentette, hogy olyan reakciós ország után, mint Magyarország, nem igazodhatnak a csehek és jugoszlávok, sőt ellenkezőleg nekünk kell ő utánuk igazodni, már csak azért is, mert ott a földbirtokpolitika sokkal előnyösebb a polgároknak. Innen a tömeg kíséretében Csolnokra indult és a zenekar mindentűz az internacionálét játszotta, úgy, hogy azt csak hatósági közbelépésre lehetett félbeszakítani. A főszolgabíró a lezajlott sajnálatos eset következtében többek ellen elrendelte lazítás és izgatás vétsége miatt őrizetbe vételüket.

II-ik ker. választók

bármily választási ügyben forduljanak a **BESSENYEI** o pártirodához, o **Arany Bika, félemelet, 18 szám d. u. 4-7 óráig.**

DEBRECZENI KALAPGYAR Széll Gergely

Női és férfi kalap megrendelések és javítások gyorsan pontosan készíttetnek **Piac-u. 63. sz.**

NYÁRI

ruhákat kiváló szépen tisztít és fest olcsó árban **WACHA RÓBERT** gyára felelősséggel **Debrecen csak Simonffy-u. 55.**

Gallért, kézelőt, inget hófehéren mos.

Tisztújítás az Orvos-szövetségben

A Magyar Orvos-Szövetség Debrecen—Hajdúvármegyei Fiókjá tegnap délután a DMKE épületében ülést tartott, melynek legfőbb tárgyát a fiók tisztikarának megválasztása képezte.

Az ülést kevéssel fél 5 óra után dr. Tüdös Kálmán főorvos nyitotta meg. Dr. Vargha Emil tisztiorvos bejelentésére a fiók örömmel vette tudomásul a budapesti főcsoport azon határozatát, mely szerint megkeresi a népjóléti minisztert abban az irányban, hogy a tisztiorvosokat mentesítse a betegsegélyező pénztári orvosi munkák alól. Ehhez a Debrecen—Hajdúvármegyei Fiók is bejelentette csatlakozását.

Dr. Tüdös Kálmán főorvos ezután bejelentette, hogy a múlt ülésen a megválasztott jelölő bizottság feladatának eleget tett s egy listát állított össze, mely a megválasztandó tisztikart foglalja magában.

A közgyűlés szavazással úgy határozott, hogy az elnöki székét betöltetlenül hagyja, ki mondta, hogy most megválasztja a tisztikart és a választmányt. Mivel titkos szavazást kértek, az elnök elrendelte a szavazást s erre az időre az ülést felfüggesztette. A szavazás majd 9 óráig tartott, amikor is dr. Tüdös Kálmán tisztifőorvos kihirdette az eredményt.

Eszerint leadott 84 szavazatot. Ebből dr. Vargha Emil 81, dr. Brokes Győző 80, dr. Szontagh Feliz 74 szavazattal alelnököknek választották. Főtitkár 84 szavazattal dr. Berencsy Zoltán, titkár 62 szavazattal dr. Borossy József, jegyző 81 szavazattal dr. V. Szabó Miklós, pénztáros 83 szavazattal dr. Gálbory Sámuel lett, míg a választmányba a közgyűlés a debreceni orvosok közül dr. Berényi István, dr. Balkányi Ede, dr. Belák Sándor, dr. Hutirai József, dr. Horváth Arthur, dr. Hankó Vilmos, dr. Hahn Aladár, dr. Kenyeres Elek, dr. Loessl János, dr. Losonczy Álmós, dr. Pauchly Géza, dr. Pető János, dr. Szenes Zsigmond, dr. Trocsányi Béla, dr. Tüdös Kálmán, dr. Verzar Frigyes és dr. Winkler Jenő orvosokat, a vidéki orvosok közül pedig dr. Bagi Gyula, dr. Göbgye Márton és dr. Simon József orvosokat választotta be.

A közgyűlés ezzel esti 9 óra után véget ért.

Indokolatlanul emelik a marhahús árát

A közönség köréből napról napra több panasz hangzik az indokolatlanul magas marha és sertéshús árak miatt, amelyek napról napra emelkedő tendenciát mutatnak. A folyton ismétlődő áremelkedés nemsokára teljesen lehetetlenné teszi a szegényebb középosztály számára, hogy húsfélét vegyen az asztalára.

Pedig az erős áremelkedés, amint mértékadó illetékes helyen is megállapították nem indokolt. Ugyanis a marhahús kilója április hónapban 52—65 korona között ingadozott élőszuliban s ugyanakkor a mészárosok 100 koronát kértek a marhahús kilójáért a fogyasztóközönségtől.

Az élőmarha április 25-től május 23-ig körülbelül 8—10 koronával emelkedett, ezzel szemben a mészárosok már 140 koronára emelték fel a marhahús árát. Vagyis itt már tulságosan erős az áremelés a fogyasztóközönség rovására. Ezt az áremelést az árvízszálló bizottság is megengedte. Ugyan így áll a helyzet a sertéshúsnál is.

Mint értesülünk, illetékes helyen már megtették a lépéseket a túl magas hús árak leszorítására, s minden eszközt megragadnak, hogy letörjék a húsárakkal üzött árdragítást, ami a fogyasztóközönség rovására megy.

— **Új professzor a Tisza-egyetemen.** A Kormányzó a debreceni m. kir. Tisza István tudományegyetem orvostudományi karán rendszeresített központi Röntgen-tanszékre, illetve az intézet igazgatójává dr. Eltscher Gyula egy. magántanárt, a budapesti kir. Pázmány-tudományegyetem II. számú központi Röntgen-intézet vezetőjét a tudományegyetemi nyilvános rendes tanári cím és jelleg adományozása mellett kinevezte.

A magyar-osztrák gazdasági tárgyalások

Meghosszabbítják a német jóvátételi moratóriumot

Bécs, május 24. A magyar és osztrák gazdasági tárgyalásokban szünet állott be, amely péntekig fog tartani. Az árucsereszerződés két tervezete, a magyar és az osztrák javaslat, lényegesen eltér egymástól egyes pontok körül nagy ellentétek mutatkoznak, úgy hogy mind a két tárgyaló fél kénytelen időközben érintkezést keresni a gazdasági tényezőkkel az eltérések kiegyenlítése céljából.

Az osztrákok teljesen elfogadhatatlannak tartják a magyar javaslatnak a szarvasmarhák kivételre vonatkozó intézkedéseit, mert így csak a szükséglet egynolcad része volna fedezve, viszont nem hajlandók a magyar kívánságnak megfelelőleg nagy borkontingenst bebocsátani Ausztriába. Különös nehézségeket okoz, hogy Magyarország nagy vámokkal zárja el az osztrák iparcikkek, főleg vas- és fémáru, bizonyos textilcikkek, papír, fa bevitelét, a hazai iparvédelemre hivatkozva.

A gazdasági tárgyalásokat pénteken délután fogják folytatni.

Illetékes magyar részről az osztrákoknak arra az érvelésére, hogy az általunk felajánlott állatmennyiség csak az ottani szükséglet egynolcad részét fedezné, a következőket közlik.

— Az ősszel és a télen nálunk nagy takarmányhiány volt, amire a gazdák ész nélkül dobták piacra állatjaikat, mert nem tudták eladni. Ez a jelenség magát a magyar állatállományt támadta meg, ezenkívül a kivitel magas ára is csábította a gazdákat az eladásra. Természetesen abban a percben, mielőtt a tavasz beállt, az állatállományt lényegesen alább szálalt, de még jobban redukálódott a kínálat azért, mert a takarmányhiány folytán megelőzőleg erőltetett exporttal álltunk szemben. Erre már volt hasonló példa 1908-ban is. Tehát az osztrákoknak az a beállítása, hogy Magyarország az ottani előálltszükségletnek csak egynolcad részét akarja fedezni, téves, mert ma a gazdák közönség a dolog természeténél fogva tartja a marhát és hogy ha a kivitt szarvasmarhákra hagynánk, még akkor sem menne ki több állat az országból.

Páris, május 24. (Havas.) A nagykövetek

értekezlete ma a Magyarország és Ausztria közötti határmegállapításával kapcsolatos különböző kérdésekkel foglalkozott.

Bécs, május 24. A szövetségi elnök Schöber kancellár lemondási kérvényét elfogadta és a kancellárt, valamint a kormány többi tagjait hivataluk ideiglenes vezetésével megbizta.

Genova, május 24. (Stefani.) Az orosz-olasz kereskedelmi egyezményt aláírták.

Páris, május 24. A közvélemény minden figyelmét az a kérdés köti le, hogy mi lesz május 31-én. A Journal des Débats szemléletmást sugalmazott cikkében azt írja, hogy ha jelek nem csálnak, akkor a végleges határidőig létre fog jönni a megegyezés és elmarad a válság. A hajlandóság meg van a jóvátételi bizottságban a megegyezésre. A terv az, hogy a kölcsönbizottság tárgyalásainak a végét megvárják és addig a jóvátételi bizottság meghosszabbítja az ideiglenes moratóriumot, mint ahogy erre az eshetőségre Poincaré miniszterelnök már régebben rámutatott a sajtó képviselői előtt.

Berlin, május 24. A Chicago Tribune jelentése szerint a jóvátételi tárgyalásokat csak a párisi bankári értekezlet befejezése után fogják újra megkezdeni. A bankárbizottság előzetes megbeszélései már tegnap megkezdődtek. A Havas-iroda hivatalosan jelenti, hogy a pénzügyi bizottság a Németországnak nyújtandó pénzügyi segély tanulmányozása céljából összeül és hozzáteszi, hogy a bankárok bizottságának a belga Delacroix lesz az elnöke. Delacroix álláspontjáról az Ere Nouvelle beszerezett információi alapján azt írja, hogy Franciaországnak és Belgiumnak most már végérvényesen választaniuk kell a Ruhr-vidék esetleges megszállása, vagy a semlegeseknek az újjáépítésnél való esetleges közreműködése között, mert az utóbbi dolognak előfeltétele a katonai szankciók mellőzése.

Belga körökben azt hiszik, hogy a kölcsön négy-négymilliárd aranymárkáról szóló két csoportban fog létrejönni. Az első csoportot azonnal, a másodikikat pedig 1924-ig kell jegyezni.

Nyomozás az ezüst tolvajok után

Nyomon van a rendőrség

Az öt millió koronás ezüstlopás ügyében, amelyről tegnap részletesen beszámoltunk, — nagy eréllyel folytatja a nyomozást, debreceni s a tiszántúli városok rendőrsége s csendőrsége karöltve. A nyomozás sulypontja Püspökudány és Kisujszállás körül van, ahol a nagyarányú lopás történt, de erős munka folyik Biharkeresztesen is, a feladó állomáson, ahol a nyomozás nehéz munkáját dr. Nagy Kálmán, a debreceni kerületi államrendőrség biharkeresztesi kirendeltségének vezetője folytatja. Debrecenből Rózsa István és négy detektív társament ki a környékre nyomozni.

Új nyomok

A budapesti detektívek a nyomozás során értékes nyomra bukkantak, amelyről azonban ebben a pillanatban nem lehet megállapítani, hogy nem téves e. A nyomozás eddigi adatai szerint a 382 kilogramm súlyú ezüstöt tartalmazó ládát — és nem benzines hordót, mint ahogy tévesen híresztelték — Püspökudány és Karcag között dobták ki a vasuti kocsiból, amelyet azután újra lepecsételtek.

A láda közvetlenül a sín mellett a kavicsra esett. A cinkostársak, akik a közelben leselkedtek, rögtön hozzáláttak a láda elszállításához. A nyomok világosan megerősítik ezt, mert a vetés és fű sok helyen le van taposva, sőt egy helyen egy 20 centiméter hosszúságú fadarabot is találtak.

A titokzatos keréknyom

A legfontosabb nyom azonban egy friss szekérvágás volt, amely a közeli Rózsa-féle tanya felé vezetett. A detektívek erre elővették Rózsa Istvánt, aki először különféle meséket adott elő, hogy éjjel egy ismeretlen ember, aki állítólag eltévedt, kérte, hogy mutassa meg neki

az utat. Ő ezt teljesítette, mire az ismeretlen ember szekérével tovább hajtatott.

A keresztkérdések alatt azonban Rózsa már részletesebb vallomást tett, különösen akkor, amikor a detektívek elébe tárták, hogy a vasuti töltés mellett talált fadarab nem más, mint a Rózsa szekérének egyik letört darabja.

A vallomás

A legújabb vallomások szerint a Rózsa-fiúk a következőkben adják elő az ezüstlopás történetét. Éjjel két óra tájban beállított hozzájuk egy ismeretlen ember, aki 6000 koronát ígért, ha elszállítanak egy ládát a vasuti sín mellől a karcagi téglagyárba. Ők odaadták a szekeret, s azt hajnalban vissza is küldték.

A láda tulajdonosa, amit a vámőrök elkoboztak, állítólag egy Weisz Salamon nevű valutaspekulánsé. A nyomozás most abba az irányba is folyik, hogy megállapítsák, mennyiben felelnek meg a valóságnak az eddigi vallomások.

A debreceni rendőrség emberei által őrizetbe vett emberek semmit sem akarnak tudni az ezüst lopásról s konkrét bizonyíték nincs is ellenük.

— **Felemelik a vágatási díjakat.** A vágóhidon, mint a Hajdúfia korábban megírta, nagyobb arányú javítási munkálatok váltak szükségessé. A városi mérnöki hivatal a munkálatok költségét 2,500.000 koronára kalkulálta. A jog- és pénzügyi bizottság tegnapi üléséből azt javasolja a közgyűlésnek, hogy a vágatási díjakat 40 százalékkal emelje fel, mert a költségek egy része, 500 ezer korona így nyerne fedezetet. A többi 2 millió koronás költséget pedig a jog- és pénzügyi bizottság póthitel engedélyezése útján javasolja fedezni.

— **A gazdaszok irredenta estélye.** Az érdeklődés központjában, a gazdaszok által május 26-án a Csokonai-színházban rendezendő irredenta estély áll. A 25-én délután lezajló orsz. gazdaszobajnokai verseny, a másnap rendezendő irredenta estélyvel együtt kettős ünnepnapja lesz, nemcsak a gazdaszoknak, de városunk társadalmának is. Páratlan érdeklődés nyilvánul az ünnepélyek, jelesül az irredenta estély iránt. A gazdaszok régi hírnevékhöz méltóan, ez évben már eddig is több sikerült mulatságot rendeztek Pallagou, de a pénteki irredenta estély mindezeknél fényesebb lesz. A földmivelségi miniszter miután nagy elfoglaltsága miatt személyesen nem jelenhet meg, képviseltetésére **Miskolczi Lajos** főispánt kérte fel, akit az ünnepélyen, valamint az ünnepi lakomán megillető díszszel fognak fogadni, úgy az Akadémiák közötti bajnoki versenyen, mint az irredenta estélyen. Az ünnepélyeken egyébként közéletünk kiválóságai közül sokan résztvesznek. Jegyek előre válthatók **Springer József** könyvkereskedésében.

— **Zsebmetszések a piacon.** Az utóbbi időben mind több és több vakmerő zsebmetszés történik a városban. Tegnap **Bleyer Jakabné József** kir. herceg-utca 27. szám alatti lakost lopta meg ismeretlen tettes a piacon, zsebből 2 ezer koronát emelt ki. Ugyancsak a piacon lopták meg **Kozma Sándor** Geréby-telapi lakost is, akinek a kára 1800 korona. A nyomozás megindult.

— **Lovat vesz a tüzoltóság.** A városi tüzoltóság számára egy pár hamisít megvásárlása vált szükségessé és dr. **Roncsik Jenő** tüzoltófőparancsnok azt az előterjesztést tette, hogy a város a lovasárláshoz póthitelt engedélyezzen. A jog- és pénzügyi bizottság javasolja a közgyűlésnek, a lovasárlásra a meglévő 50 ezer korona fedezethez még 50 ezer korona póthitelt engedélyezzen.

— **Szivek a kök között** (Dobruvszki) kerül bemutatásra vasárnap a **Merteorban**. Az előadás jövedelme a vakok javára fordítatik.

— **Tornavizsga.** A honvéd zenekar közreműködésével rendezi a ref. főgimnázium tornavizsgáját 27-én, szombaton 5 órakor. Jegyek ára 20 és 10 korona.

— **A négyévfolyamu fii felső kereskedelmi iskola** május 29-én, délután 5 órakor a Kereskedő Társulat dísztermében szülői értekezletet tart. Előadást tart **Sághy Ferenc** dr. tud. egyetemi tanársegéd, iskolaorvos „A tanuló és a tanulás higiénéje” címen. Erre az értekezletre a tanulók szüleit és az iskola barátait meghívja az igazgatóság.

— **Meglopott egyetemi hallgató.** Vakmerő zsebmetsző áldozata lett **Hojak Gabriella** orvosnőhallgató. Tegnap a külsővásártéren az egyik utcái bódében vásárolt valamit. Mikor fizetésre került a sor, megdöbbenve látta, hogy pénztárcáját, amelyben 5 ezer korona volt s amely biztos tudomása szerint a vásárlást megelőzőleg pár perccel még a zsebében volt, — valaki ellopta. Gyanúja egy cigányasszonyra irányul, aki nagyon feltűnően forgolódott körülötte. A rendőrség megindította a nyomozást.

— **Csaba-juniális.** Mint már megírtuk, a debreceni orvoskari „Csaba” bajtársi egyesület június 3-án a nagyerdő új belgyógyászati klinika helyiségében segélyalapja javára műsorral és tánccal egybekötött nyári mulatságot rendez. A sikerültnek ígérkező nyári mulatság rendezési munkálatai serényen folynak. A rendezőség most küldi szét a meghívókat. — **Ismerve a „Csaba” bajtársi egyesület** agilitását, méltán tekinthet Debrecen közönsége nagy érdeklődéssel a juniális elé.

— **Étlapok a vendéglőkben.** A debreceni kávé és vendéglős ipartestületi szakosztály tervei alapján a Szathmáry és társa kiadásában megjelenő hirdetéses étlapok június 1-én újabb alakban fognak megjelenni. A népszerű étlapokat ingyen bocsájtják a kiadók az összes debreceni vendéglők rendelkezésére. Hirdetéseket felvesz a szakosztály titkársága is.

— **Tavaszi ruhákat** legszebben fest és tisztít **Hrabéczy Zoltán** és **Tarsa**, Debrecen, Széchenyi-u. 42.

— **Margit-fürdő** nagy vizgyógyterme nyitva van.

— **A „Pyramis” Magyar Földbirtokosok és Földbirtok Kereskedelmi Részvénytársasága és a Terményforgalmi Részvénytársaság** budapesti cégek Debrecenben az Ipar és Kereskedelmi Bank Szent Anna-u. 13. sz. alatti helyiségeiben fiókot nyitottak. A fiókok működési köre Hajdu, Szabolcs és az ezeket körül övező csonka vármegyék területére terjed ki. Felhívjuk az igen tisztelt olvasó közönség figyelmét e cégeknek mai számunkban megjelent hirdetésére.

— **Halálozások.** Filep Vilma ref. 20 hónapos, Szalánczy József hírlapíró, ref. 32 éves, Toth Lajos ref. 3 hónapos, Szentesi Mária ref. 10 hónapos, Veres Arpad ref. 9 hónapos, Deer Vencel 48-as honvéd tüzemester 89 éves, Rózsa János cipész, ref. 22 éves, Wagner Gyula r. kath. 75 éves, Szabó Károly ny. állatorvos, r. kath. 77 éves.

— **A Pál-utcai fink** 5 felvonásban és **Mister 44,** amerikai dráma 5 felvonásban kerülnek bemutatásra áldozócsütörtökön a „Meteor”-ban.

— **Két menekült festő,** Szécsi József és Mészáros Ferenc jarnak hatósági engedély alapján házról házra Debrecenben is, mint már annyi más helyütt, menekült és rokkant festők képeit árusítva. Kérik a közönség jóindulatu pártfogását.

— **Tükörgyártás, üvegcsiszolás, ócskatükrök,** újjáöntése **Sipkoviits Béla** üveg műipari vállalata, Sziv-utca 15. Telefon 356.

— **Vegh Gyula, szücsmeister.** Elsőrangú modern és legnagyobb molykár elleni biztosító és megóvó beraktározási vállalat. Debrecen, Ferenc József-u. (Piac-u.) 4.

— **Gyász- és színehagyott ruhákat a leggyorsabban fest, tisztít** **Koncz, Arany János-utca 10., Péterfia-utca 30.**

N A P I R E N D

Áldozócsütörtök 1922 május 25

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 8 órá-tól este 8-ig.

Kollégiumi könyvtár nyitva délelőtt 9—12-ig, d. u. 3—5-ig.

Csokonai-színház este fél 8 órai kezdettel „Ezüst sirály”, operett. C) bérlet. Dé-lután 3 órakor „Citromomoruság”.

Intim kabaré, előadás fél 9 ó.

Modern kabaré, előadás háromnegyed 9 ó.

A gazdaszok atletikus versenye délután fél 4 órakor a nagyerdő pályán.

DKASE—DMTK, DVSC—NyTVE kettős baj-noki mérkőzés a diószegi-utú vasutas pályán délután 3 és 5 órakor.

A debreceni kollégiumi és sárospataki kántus együttes hangversenye és tancmu atsága az Arany Bikában este 8 órakor.

Vendéglők és kávék találkozása a Csapó-utcai „Korona” vendéglőben délután 5 órakor.

Péntek 1922 május 26

Prot.: Aladár Kath.: Fülöp

Közművelődési könyvtár nyitva d. e. 8-tól este 8-ig.

Kollégiumi könyvtár nyitva délelőtt 9—12-ig, délután 3—5-ig.

Csokonai-színház este fél 8 órakor a gazdaszok műkedvelő előadása.

Modern kabaré előadás este fél 9 órakor.

Intim kabaré előadás este fél 9 órakor.

A DMTE footbalszakosztályi ülése este 8 órakor a Munkás Otthonban.

SZÍNHÁZ.

Színház és mozgószínházak közleményei:

Psilander legjobb szerepe: Élet komé-dia (egy clown tragédiája), cirkusz dráma 6 felvonásban, a Nordisk-filmgyár remeke ma és holnap az Apollóban. Előadások 5, 7 és 9-kor.

Szvitlik tenorista énekli a **Dalolj szegény** bohóc című dalt ma és holnap az Apollóban minden előadásán.

Tarzan fia I. rész, a dzsugelek királya egzotikus levegőt, különös változatosságot hoz elénk, jól esik sok detektív kalandok és tarsadalmi drámák után ilyen zsánerű filmet is látni. Izgalmassága mellett páratlanul szép, a gyönyörű öserdőknek pompája, a felvonuló vadállatok s maga az egész mese szövevénye mind olyan dolgok, amik lebilincselik a nézőt. Csütörtökön utoljára az **Urániában** 5, 7, 9-től.

Péntektől-vasárnapig Shimmy- király a legbájosabb burleszk operett-szkeccs, amely ka cagató volt mellett szép mesésével, szolid táncával bizonyára érdeklődést fog kelteni. Az **Urániában.** Utalványok érvényesek.

A hegyek fantomja amerikai kalandor dráma három részben 18 felvonásban. I-ső rész a Titokzatos Fantom, II. rész a Rejtjelmes kínai kéz, III. rész Harc a levegőben, a főszerepben **Elmo Sinceln** a legnagyobb amerikai artista bama-latos mutatvaival szombaton az Apollóban.

SPORT

Magyarország 1922. évi gazdasz bajnoki versenye ma délután fél 4 órai kezdettel lesz a DTE nagyerdő sporttelepén. A versenyen a készthelyi, magyarvári és a debreceni gazdasz akadémiák legjobb versenyzői indulnak. A versenyen elődöntésre kerül a földmivelségi miniszterium, azonkívül a magyarvári gazdasz akadémiá vándordíja, melynek sorsa teljesen nyit. Egyforma esélye van mindhárom főiskolának, ami érdekes küzdelmeket fog eredményezni. Tegnap már igen sok akadémiai hallgató érkezett meg Keszthelyről és Magyaróvárról, akik mind elsőrangú versenyzők, így minden számban erős küzdelemre van kilátás.

Az áldozócsütörtöki program. A footbalsport híveinek érdekes küzdelemben lesz része ma délután a Diószegi-utú Vasutas pályán 3 és 5 órai kezdettel. A Vasutas a Nyiregyházi TVE-vel fog erős küzdelmet vívni, hogy megszabaduljon az utolsó helyről, s valószínűleg győzni is fog.

A DKASE a DMTK csapatával fog találkozni. Itt is erős küzdelem lesz, bár a KASE győzelme valószínű.

Katholikus főgimn. VI. alsó válogatott—Református főgimnázium VI. alsó válogatott 4 1 (1:0). A kath. főgimn. egyik legjobb góllövő csatárát nélkülözve állandó fölénytel biztosan nyeri a mérkőzést. Az első gólt **Trenka** lövi az 5 percben, meiyet a második féldőben egyenlítő **Frenkel**. A második féldőben s a kath. főgimnázium egymásután éri el **Trenka, Thoroczky** és **Khón** révén góljait. Bíró: **Majzik**.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Hálók, ebédlők, konyha berendezések mindenféle butorok legolcsóbban beszerezhetők **vidékre ingyen csomagolással** **Simonffy-utca 2-c)** butorizlet.

Hivatalszolgát nőtlen, menekültet keresünk, akinek készpénzen kívül lakást is adnánk. — Jelentkezni pénteken délelőtt 11—1 óra között lehet. Menekültügyi Kirendeltség.

Géptőzég nagyon jó és olcsó tüzelő anyag megrendelhető Debrecenben Szent Anna-u. 34. szám alatt.

Ha el akar utazni és nincs **fényképe,** azonnal megkapja **Takács** műtermében Nagyerdő.

Forgács István műorás Bádogs-u.

Hímzés és mindennemű női fehérnemű varrás jutányosan elvállaltatik **Erzsébet-utca 79. szám.** Nyiriné.

Használt butorok és antik szekrény eladók. Szent Anna-utca 5. emelet.

Pintér Gusztáv Tisza-palota, Piac-utca 18. Jeggyűrűk, brilliáns árak rak-tára. Ékszer, órák olcsón és pontosan készit.

Mosott rongyot keres megvételre lapunk kiadóhivatala kisebb és nagyobb mennyiségben.

Vasabroncs kisebb vagy nagyobb mennyiségben kapható Piac-utca 59. sz.

Bélyeggyár és vésőintézet PAULÓ I. Gáthyányi-utca 22. Telefon 1365.

MINDEN ÖNTUDATOS MAGYAR EMBER CSAK KERESZTYÉN LAPOT VÁSÁROL!

Szombat, ÉG ÉS KIAD PIACZ-UTCZA TELEFON: 3- templomok pap... zsa és mint i... mmel, amely u... zni. olja a közepo... sadalom, hogy... a jelenben. Ne... gyermek, aki... ökllel tekinth... : küszöbén, na... ri nem és jaj... em a látó és... haladni. is protest... iak össze... mmel sz... szemponból... Mondhatom ez... máál hibebbe... nem fogja t... mindenekfé... taps, éljenz... a Révész... a magyar... , akkor én b... k, akkor az... esolódik a k... rbeformással... szatus keresz... iogy ezek... sra is rossz... zmus nem p... it hithú ka... lelkek ügyé... zmus jöve... al való meg... (ajós taps.) ves kereszty... ek össze ke... megértik ez... olenségből n... yar kálvini... gyar mondo... telyzetben, unk, nem v... Ezért mon... n megértő g... össze, ne... egyözze a... k szükséges... y a vörös... rém látsz... mutat... is, a krisz... ha el, hog... gja rombol... a sorra fo... i templom... és ezért... ik a vörö... ralizmust... emokr... zi kapl... rata a do... meg aka... És nem... liokért do... a töke... akszervez... lőu és az... rbarátság

Olcsón jót és szépet vásárolhat a „HAJDUSÁGI” férfi és fii ruhaárúházban **Piac-u. 67.** (Frohner szálló épület) Dus választékban kaphatók gummi köpenyek, felöltők, szövet és vászonöltönyök, lüsterkabátok, a világhírű „Guttman” elszakíthatatlan munkásruhák u. m.: orvosi, hentes, cukrász, irodai és üzleti köpenyek, gépészöltönyök kizárólagosan nálunk kaphatók. —

A tőzsde
Magyar korona: 61.

Budapesti zárlat
Magyar hitel 1980, Osztrák hitel 730, Angol-Magyar 790, Leszámitoló bank 870, Magyar-Olasz 815, Jelz hitelbank 290, Hazai bank 585, Salgó 9800, Rimamurányi 3725, Közúti 1400, Déli vasút 4000, Államvasút 15200, Keresk. bank 6800, Általános takarékpénztár 1120, Pesti hazai 21900, Borsod-miskolci 3875, Concordia 2503, Budapesti gőz 6525, Gizella 2800, Hungária 2750, Viktória 8775, Beocsini 7700, Kohó 8900, Általános községi 15600, Uríkányi 8200, Adria 13100, Atlantic 3425, Levante 8550, Trust 2275, Gans-Danubius 48500, Ganz villamos 8850, Lipták 529, Magy. acél 2975, Schlick 1270, Wörner 715, Brassói 4300, Izzó 5675, Spódium 3100, Hazai faterm. 2125, Klotild 4400, Erdő 710, Nasici 18300, Nensehl Licht 470, Orsz. fa 1040, Telefon 5500.

Valuták
Napoleon 3180-3210, Angol font 3765 3755, Dollár 823-833, Francia frank 7550-7600, Márka 280-290, Lira 4225 4375, Oztrák kr. 800-900 Kábel 4350-4450, Lei 573-583, Szokol 1577 87, Svájci frank 16475-16525, Korona dinár 1175-1185, Lengyel márka 1875-1975.

Devizák
Amsterdam 323-8, Koppenhága 17600, -18100, Krisztiania 15000 15400, London 3705-3755, Berlin 28000-29000, Milánó 4300-4350, Páris 1825-1875, Prága 1575-1597, Stockholm 21400-016, Svájc 15850-15950, Bécs 850-950, Zágráb 29250-30250, Newyork 825-835.

Zürichi zárlat
Berlin 17750 Holland 20380, Newyork 524, London 2334, Páris 4732, Milánó 269200, Brüsszel —, Prága 99500, Budapest 61, Zágráb 18750, Bukarest —, Varsó 13, Bécs 525, Osztrák lebelyegzett 550.

Terménytőzsde.
A mai terménytőzsdén a forgalom kis keretek között mozgott, vételkedv kínálat tartózkodó. A malomok nem vásároltak. A piac kedvetlen, az árfolyamok tartottak.
Hivatalos árak: Buza tiszavidéki 3600-500, fehérmegyei 3600-3625, pestmegyei 3600-3625, rozs 3050-3100, takarmány arpa 2500-2600, sörárpa 2600-700, köles 2700-2800, zab 2565-2665, tengeri 3100-3150, repce 44-46, Korpa 1775-1800.

Jég készlet

cca. 120 q mennyiségben kifogástalanul tárolva eladó. Felvilágosításokat Futura Kirendeltség (Piac-u. 42.) nyújt.

9089. tsz. 1922.

Árverési hirdetés

A városi levéltárban csomagolásra és zuzásra alkalmas több mázsa sulyú selejtezett papíros f. hó 30-án, kedden d. e. 11 órakor nyilvános árverésen elfog adatni
Debrecen, 1922 máj. 24.

CSOBÁN ENDRE,
főlevéltárnok.

Bészler és Dávid
vaskereskedés

minden gazdasági cikket
legolcsóbban árul.

Villamos berendezések

békebeli anyagból szakszerűen
felelősség mellett készül

Kovács László

villanyszerelési vállalatánál
PIACZ-UTCA 21. SZ. ALATT.

Lengyel
KELMEFESTŐ

fest mindennemű ruhákat tisztít
legolcsóbban és kifogástalanul
Csapó 95. sz. Széchenyi 18.

Patkányirtó szerek.

Mindenféle pipereszappanak, parfümök kölniszeszek, fog-
lész és hajápolószerek stb legolcsóbban beszerezhetők a

Korzó Drogueriában Piacz-utca 42.
TELEFON 14-80

Dollárt, Leit

és mindenféle idegen pénzt a legdrágábban vesz
Kaczander bankiroda
Hunyadi-n. 12. Telefon 7-54.

Dollárt, ARANY, EZÜST
pénzt, más idegen pénzt legdrágábban vesz
Simon Bankiroda DEBRECZEN,
Kossuth-u. 11.
Idegen hifizetések legolcsóbban. T. 903.

Szirek András
elsőrendű ur- és egyenruha szabóság
Pivatos angol szövetek állandó raktára.
Szent Anna-ut. I. Telefon 509.

Valódi Schweinfurtti-Zöld

A debreceni m. kir. Mezőgazdasági Vegyikísérleti Állomás
bizonyítványa szerint

48-66%₀-os

összes arsentartalommal.

Beszerezhető:
Dr REX Chemiai Gyár és Gyógy-
áranyagkereskedés R.-T.
Debrecen, (Városház épület.)

Telefon 292.

„PYRAMIS”

Magyar Földbirtokosok és Földbirtokok Kereskedelmi Részv.-T.
TERMÉNYFORGALMI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
DEBRECENI FIÓKJA.

Részvénytőke 50.000.000 korona. Részvénytőke 50.000.000 korona.
Üzletköre kiterjed a következő cikkekre:

- Gyapju
- Burgonya
- Műtrágya
- Gazdasági gépek
- Műszaki cikkek
- Tűz és életbiztosítás
- Erotakarmány
- Vetőmagvak

a Weiss Manfréd Acél és Fémművek r.-t. mezőgazdasági gyártmányainak kizárólagos képviselője.

Foglalkozik a gabonaszakmába
vágó összes cikkek vételével és
eladásával.

Irodák:

a Debreceni Ipar és Kereskedelmi Bank
helyiségeiben, Szent Anna-u. 13.

Sürgőnycim: „PYRAMIS”. Telefon: 23, 603, 81.

FESTÉK

lakk, brunolin, terpentín kiváló minőségben jutányos árban kapható
STERN festéküzlet Piac utca 10. szám
Telefon 856. szám. Bikkával szemben.
Ugyanott kalapalk minden színben kapható kiváló minőségben.

Sehol sem vásárolhat olyan
olesón

deszkát, léceket, épületfát,
tetőcserepet stb. mint

Burger és Weinberger

fatelepen, Debreczen, Szoboszlai-ut 1-b.
Tűzifa, hasáb és aprított házhoz szállítva.

Aranyért, Ezüstért

budapesti magas árakat fizetek

Kramer Simonffy
utca 17.

Nehéz az élet,
VÉGHEZ

jó ruhába járni gondot ad,
olesón beszerezni tessék
menni, hol **kevésbé használt** finom
férfi ruhák állandóan kaphatók.
Vár-utca 2. SZ. (Zenedével szemben)

Női kalapudonságok

megérkeztek Alakítások és
festések 3 nap
alatt készül-
nek.
Kohn Helén
kalapszalonzában Piac-utca 79. szám

Szeplő ellen

Dr Jutassy Szeplőkenőcse

csalhatatlan és ártalmatlan. Kapható
szaktüzletekben vagy utánvét mellett
Dr Jutassy Kozmetikai Gyógyintézet-
ben, Budapest, Kossuth Lajos-utca 4.
Minden egyéb szépségápoló
tájékoztató füzet ingyen.

Szt. Pál gyógyintézet

Debreczen, Egyházpalota

Tüdőbetegek, idegesek, bémultak, re-
umások, bőrbetegek és sok más króni-
kus betegségben szenvedő járó betegek
részére fizikális gyógytényezővel fel-
szerelt intézet. — Rendelés egész nap.

Darabosmész

oltott mész, cement, téglá, cserép,
fedél, száraztűzifa, porosz
lemez, s z é n
azonnali szállításra beszerezhető:

BARTHA fatelepen.
Ispotály-utca 3-b. Telefon 785

Női fehérneműek,

harisnyák, kesztyűk
a legolcsóbbak
Bantos Csipkeárúház Kossuth-u. 4